

# 落实落细防汛防灾措施 确保群众生命财产安全



山体塌方致岐山县五丈原供水站多处供水渠道堵塞，5万余人用水受影响——

## 昼夜奋战抢通供水线

本报记者 王玲



10月17日下午2时许，岐山县蔡家坡镇落星堡村六组化工厂周围一处半山坡上，工人正在清理滑坡处的落石（见上图）。

岐山县五丈原供水站站长祁建林说：“这里原有一处供水渠道，因降雨发生山体塌方，渠道被埋。前段时间我们昼夜奋战已经疏通了渠道，保证应急供水。现在把塌方后的悬石

清理掉，彻底解除安全隐患。”

9月27日，因持续降雨，致五丈原供水站10公里沿山渠道60多处山体塌方，4处渠道严重损毁，周边3个社区、8个行政村、64户企业5万余人生产生活用水受到严重影响。灾情发生后，供水站组织抢险人员和机械齐上阵，争分夺秒清理山体塌方、铲除障碍物等。连续奋战21个小时，疏通渠道堵

塞点3处，保证渠道行水畅通，应急供水正常。

然而，9月29日险情又一次突发。位于落星堡村南面的渠道因山体滑坡，造成供水渠道严重损毁堵塞。抢险人员准备抢险时发现，此处地势险要，山坡陡峭根本无路可走，于是他们用工具配合机械在陡峭的山坡上开辟出一条抢险路。经过12个

小时奋战，抢险人员疏通了渠道堵塞点，渠道应急供水恢复正常。

据了解，本次的持续强降雨，使五丈原供水站供水渠道受损严重，直接经济损失200多万元。灾情发生后，市、县各级领导多次到现场查看，从人力、物力上给予支持。目前，站上继续全力做好抢险保供工作，保障5万余人用水正常。

## “危房拆了 悬在石头上的石头落地了”

本报记者 卢志平 邓亚金



挖掘机在拆除雪恩仙的老房子 石宝军摄

“天一下雨，那老土房就往下掉土块，把人吓得不敢往后院走。现在土墙推倒了，房子拆掉了，就好比悬在人心上的石头落地了一样，我们出入后院放心了……”近日，记者前往凤翔区彪角镇南务村采访时，有村民向记者说了这么一件事。

原来，这座老土房的主人叫雪恩仙，今年68岁，老伴去世多年，她一直和儿子住在城里，老土房就一直空着。雪恩仙的房子是土木结构的瓦房，已经有30多年。最近持续降雨，村干部在村上巡查危房时发现，雪恩仙家的房子墙体掉土块，还出现裂缝，尤

其是靠西边的土墙存在倒塌危险，而西边正是一户人家的院子，万一土房倒塌，就有可能危及邻居的安全。村干部赶紧打电话把雪恩仙从城里叫回来，给她讲房子存在的安全隐患，讲区上拆迁政策。最终，经过镇、村两级的协商和做工作，雪恩仙签字同意，村上联系施工队，于10月14日拆除了这座老房子。

10月18日下午，记者从彪角镇了解到，自汛期以来，该镇已拆除6户19间危房，拆除户的生活都得到了妥善安置，消除了安全隐患，确保村民生产生活正常运行。

## 渭滨区高家镇厥湾村受灾群众安置点—— 每天饭菜不重样



受灾群众在幸福院包饺子

本报讯 “包饺子、炖炖菜、做臊子面，每天都有新花样，我们幸福得很！”10月18日，笔者在渭滨区高家镇厥湾村互助幸福院防灾安置点上采访时，82岁的村民王顺花笑着说。

厥湾村有8个村民小组1100多人，分布在高山、杨家厥湾、王家山、李家山等6个自然村，全部位于山上。10月3日至13日的强降雨，造成该村部分房屋

倒塌、公路中断，84户324人受灾。记者了解到，镇村根据应急预案，在第一时间转移安置受灾群众，有21位老人被集中安置在了村互助幸福院里。村上给这些老人免费提供牙刷、拖鞋、电暖器，每天还有专人给老人变着花样做饭菜，让他们吃得好吃得好。此外，村上还定期安排医护人员为老人们检查身体，保障他们生活无忧。（谭澍 马庆昆）

## 北坡森林公园11条道路封闭



10月18日，记者从城市管理行政执法局宝鸡北坡森林公园办公室了解到，由于持续阴雨天气，公园存在滑坡安全隐患。在排查隐患、预防自然灾害的同时，为保障游客安全，公园对有安全隐患的康养大道入园主干道、金顶寺西围墙入园主干道、

美林路、国税亭路等11条道路封闭，并安排专人值守劝返。工作人员提醒，近期游客步行游园需绕道而行，待天晴山体地质结构稳定后，这些道路才能开放。图为10月15日，工作人员在“金顶春色”入园台阶步道值守。 本报记者 马庆昆摄

## 陇县曹家湾镇： 修通生产路 收种不耽搁

本报讯 眼下正是秋收的关键时期，然而持续强降雨让陇县曹家湾镇多条道路损毁。10月18日，记者了解到，为了不耽搁群众秋收秋播，曹家湾镇镇村干部和群众仅用两天半时间，就修通了一条生产便道。

“北河桥头南边路被水冲塌了……”前不久的大雨之后，正在搬迁点处理排水渠漏水问题的曹家湾镇三里营社区党支部书记张文龙突然接到一位村民打来的电话，他立即前往现场查看，被冲毁的道路是通向三里营村5组山上的必经之路。5组现有群众11户22人，山上还有部分群众进行烤烟采摘烘烤，玉米、豆子收割，小麦播种等秋

收秋播和畜牧养殖活动。

为了确保群众生命财产安全和秋收顺利，曹家湾镇党委第一时间组织群众安全撤离，对道路进行全幅封闭，设置警示标志，并及时与县有关部门联系，在县公路管理站人员的指导下，确定抢修方案，利用铅丝石笼护底，进行砂土回填，搭临时便道，组织人力、机械进场施工。经过两天半的不懈努力，抢修出一条临时便道，保障了群众生产生活秩序。

“原本想着路毁了，地里的烤烟肯定收不回来了，没想到镇村干部这么快就把路修好了，这下不发愁了。”三里营村种植烤烟的农户米引科感慨地说。

本报记者 周淑丽

## 党建引领聚合力 强村富民路更宽

——千阳县发展壮大村级集体经济侧记

李慧奇 胡艳艳

最近正是瓜果飘香的季节，走进千阳大地，苹果园一眼望不到头，红彤彤的苹果挂满枝头。果园里，果农忙着采摘装箱，客商过秤装车拉运，到处是一派繁忙景象。

近年来，千阳县农业农村局按照县委、县政府提出的“强化党建引领、项目资金支撑、专业机构指导、乡村能人参与、市场化运作、收益自主分配”的思路，积极探索发展壮大村级集体经济的新路径，提高村级集体经济“造血”功能，解决村集体“有心干事、没钱办事”局面，让村集体“家底”厚起来，群众日子红火起来，生活美起来。目前，全县65个村集体经济收入2495.87万元，年收入100万元以上的5个、50万元以上的2个、10万元以上的44个、5万元以上的14个，

实现了从无到有、从小到大、从弱到强的新突破。

### 党建引领筑堡垒

发展集体经济，党组织是核心、人才是关键。千阳县坚持把有思路、懂科技、善经营、会管理的高素质人才选配到村级“两委”班子，把发展壮大村级集体经济纳入村干部年终绩效考核，夯实基层战斗堡垒，增强党组织凝聚力、向心力。尤其是在今年党史学习教育中，各村党支部从百年党史中传承红色基因、汲取奋进力量，为壮大村级集体经济、助力乡村振兴提供坚强组织保证。县上借鉴农业龙头企业木美土里公司“年薪8万”做法，引导各村吸引外出务工人员返乡发展产业。通过“三会一课”、农民夜校、远程教育等方式，把党员培养成致富能

手、致富能手培养成党员、党员致富能手培养成村干部，带领群众共同致富。

### 项目带动促增收

县上以项目建设为抓手，建立村级项目筛选机制，让项目跟着规划走，资金跟着项目走，建立村级产业项目库，确保定一个、成一个。同时将6.8亿元投入到村级集体经济组织产业项目中，带动苹果、奶畜、光伏、电商等产业突破发展。目前，全县发展苹果面积13万亩，苗木基地3万亩，奶山羊存栏8.2万只，成为全国最大的矮砧苹果示范基地、苗木繁育基地和奶山羊良种繁育基地。

### 激励机制增活力

为了激发村干部干事激情，县上创新补贴激励机制，将村干

部补贴与集体经济发展成效挂钩，按村纯收入分5万元至10万元、10万元至50万元、50万元以上三个等次，分别提取10%、15%、20%，作为村干部补贴，并按照收入高低分为五星等级管理，评定结果作为安排项目资金的重要依据。同时，设立突出贡献奖金，对村子年收入超过200万元、100万元的第一书记及下派村支书，分别奖励2万元、1万元，激发村干部干事创业积极性。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，如何持续壮大农村集体经济，激活乡村振兴新活力，开启现代化新征程？千阳县农业农村局党组书记、局长胡文志介绍说，他们将按照市县农业农村工作统一部署，围绕“党建强、乡村兴、群众富”目标，推动贤人、能人、懂经济、有闯劲的村干部当好“领头雁”，团结带领群众拓宽集体经济增收路子，促进集体经济规范运行，奋力沿着小康大道阔步前进，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化高质量发展作出新贡献。

## 特奥会小知识

首届全国特奥运动会于1987年3月27日至29日在广东省深圳市举行。广东、江苏、湖南、北京、上海、天津、湖北、辽宁、陕西、深圳等13个省、市代表队以及应邀的香港队共304名运动员参加了田径、乒乓球、足球三个项目的比赛。

第二届全国特奥运动会于1991年3月10日至12日在福建省福州市举办，来自全国各省、自治区、直辖市和香港、澳门的19个代表团共300多名运动员参加了比赛。本届特奥会除了第一届设立的比

赛项目外，又增加了游泳项目。

第三届全国特奥运动会于2002年9月8日至13日在陕西省西安市举行，来自全国各省、自治区、直辖市和香港特别行政区、澳门特别行政区的34个代表团、1065名特奥运动员参加了比赛。本届特奥会和前两届相比，增加了举重、保龄球等项目。这是全国特奥运动会举办以来规模最大、规格最高、项目最多的一届，成为中国特奥发展史上新的里程碑。（本报记者祝嘉整理）

# 点亮梦想 为爱起航

## 聚焦全国第十一届残运会暨第八届特奥会